



ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА

Важный формат взаимодействия

Окончание. Начало на стр. 1

Министр иностранных дел России Сергей Лавров констатировал, что Беларусь и Россия «связывают подлинные союзнические отношения». Он также считает, что Союзное государство России и Беларусь – важный и востребованный формат взаимодействия, где проходят обкатку интеграционные идеи.

«Сегодня мы констатировали наличие значительного потенциала у Союзного государства в различных сферах, в том числе внешнеполитической», – сказал Сергей Лавров.

В свою очередь глава белорусского МИД отметил, что в мире складывается сложная ситуация.

«В последнее время в информационном пространстве появляются слухи о том, что кто-то меняет какие-то внешнеполитические векторы», – рассказал Владимир Макей.

Для упрочения стратегического партнерства Беларусь и Россия перед лицом общих вызовов стороны договорились провести в октябре этого года совместное заседание коллегий МИД Республики Беларусь и коллегии МИД Российской Федерации, а также подготовить очередную Программу согласованных действий в области внешней политики государств – участников Договора о создании Союзного государства на 2016–2017 годы. Кроме того, в ближайшее время пройдут белорусско-российские контакты, в том числе на высшем уровне.

Сергей Лавров выразил признательность Президенту Беларусь Александру Лукашенко за то, что он принял приглашение участвовать в саммите БРИКС и Шанхайской организации сотрудничества, который состоится в начале июля в Уфе. Глава



Фото Юрия СТРОКОВА

МИД Беларусь Владимир Макей подчеркнул, что Беларусь надеется повысить свой статус в ШОС до наблюдателя. По его словам, соответствующее политическое решение может быть принято в ближайшее время.

«Мы уже в течение пяти лет имеем статус партнера по диалогу с ШОС, максимально взаимодействуем с этой организацией и ее отдельными органами. Мы заинтересованы в том, чтобы участие Беларусь было на более высоком уровне, поэтому мы надеемся, что нам удастся в ближайшее время обеспечить принятие политического решения о повышении статуса Беларусь в ШОС до наблюдателя и завершить необходимые правовые формальности. Мы готовы стать западным коридором ШОС и внести свой вклад в развитие

кому союзу (ЕАЭС) статус наблюдателя.

«В контексте последних решений, принятых в ходе заседания Высшего Евразийского экономического совета 8 мая, мы нацелены на продолжение совместных усилий по внешнеполитическому сопровождению евразийской интеграции. Рассчитываем, что на 70-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН ЕАЭС получит статус наблюдателя. Координируем работу по продвижению в ООН соответствующего проекта резолюции с нашими белорусскими, казахстанскими, армянскими и киргизскими друзьями», – сказал глава российского МИД.

В свою очередь Владимир Макей отметил, что «в период председательства Беларусь в ЕАЭС был сделан максимум».

«Мы взяли первенство на себя эту ответственную функцию, перед нами стояла задача не только предложить актуальную программу действий, но и заложить основу традиций председательства», – добавил он. – Наше предложение носят pragmatичный, конкретный характер. В частности, это касается реализации согласованной промышленной политики, позиции экспортной и неделимой безопасности, промкооптации, импорто-

действий, который направлен на реализацию инициатив белорусского председательства. Мы удовлетворены работой Комиссии».

Что касается международного позиционирования ЕАЭС, глава МИД Беларусь отметил, что необходимо действовать более активно. «Считаем, что перспектива создания единого экономического пространства от Лиссабона до Владивостока актуальна, – указал он. – Но нельзя искусственно торопить события. Мы готовы говорить о экспериментальном уровне и на других уровнях по продвижению этой идеи».

Обсуждали итоги Рижского саммита «Восточного партнерства», российский дипломат обозначил общую позицию об избежании создания новых раздельных линий в Европе.

«У нас общее мнение, что в интересах стабильности и процветания всего европейского континента важно приступить к откровенному, незаформализованному диалогу о путях формирования единого экономического и гуманитарного пространства от Лиссабона до Владивостока с опорой на принципы равной и неделимой безопасности. Мы также обратили внима-

Сегодня мы констатировали наличие значительного потенциала у Союзного государства в различных сферах, в том числе внешнеполитической

замещения, инвестиционных проектов». «В целом мы довольны взаимодействием с нашими партнерами, – подчеркнул Макей. – Отмечаем конструктивный подход к инициативам всех членов ЕАЭС. Комиссия ЕАЭС успешно выполняет план

ние, что сигналы, которые ЕАЭС подает в адрес Европейского союза об установлении контактов между двумя структурами, в ЕС начинают воспринимать все более заинтересованно», – сказал Сергей Лавров.

Говоря о ситуации на Украине

и дипломаты подчеркнули единую позицию по этому вопросу, заявив, что ключом к урегулированию украинского кризиса является полное всестороннее выполнение «Комплекса мер», который был одобрен в Минске 12 февраля. «Пользуясь случаем, хотели бы выразить искреннюю признательность белорусским друзьям за всестороннее содействие функционированию Контактной группы, предоставление удобной традиционно гостеприимной площадки для контактов, обеспечение организационно-технического обслуживания всех мероприятий. Не всем сторонним наблюдателям это, наверное, заметно, но мы знаем, насколько важно иметь четкое и бесперебойное содействие со стороны организаторов такого рода мероприятий», – поблагодарил коллегу Сергей Лавров.

Стороны подчеркнули, что важную роль в российско-белорусских отношениях играют межрелигиозные связи. На 17–18 сентября запланировано проведение в Великом Новгороде Второго форума регионов России и Беларусь, посвященного вопросам совместной промышленной политики. Напомним, что сегодня Россия и Беларусь работают над реализацией ряда крупных совместных инвестиционных проектов, а также над восстановлением снизившихся за последнее время в силу целого ряда обстоятельств показателей двустороннего товарооборота.

«Стороны удовлетворены итогами переговоров, которые в очередной раз подтвердили взаимную заинтересованность в дальнейшем углублении российско-белорусского партнерства», – резюмировал итоги встречи Сергей Лавров.

Дмитрий НЕРАТОВ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

От нашего стола – вашему

Беларусь и Москва договорились о номенклатуре и объемах поставок белорусских продуктов питания в российскую столицу в следующем году.

Подписи под документом поставили первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Беларусь Леонид Маринич и заместитель руководителя департамента торговли и услуг правительства Москвы Денис Косторной.

Москвичи попросили увеличить поставки мясных консервов. Из планируется отправить в московские гастрономы около 8,2 тысячи туб, что на 28 процентов больше, чем в году нынешнем. На 20 процентов больше, чем сейчас, будет поставлено белорусских сыров – 36 тысяч тонн. На 13 процентов (до 45 тысяч тонн и больше) вырастет экспорт картофеля и овощей.

Москва заказала на свой стол также не менее 33 тысячи тонн го-

вядины (на 3 процента больше), 9 тысяч тонн мяса птицы. Договорились и об объемах поставок молочных консервов, животного масла, сухого обезжиренного молока. Концерн «Белгостпищепром» обязался поставить 60 тысяч тонн соли.

В среднем по всем позициям прогнозируемый рост составит 2,3 процента. А в денежном выражении экспорт белорусского продовольствия в российскую столицу прогнозируется на уровне 600–630 миллионов долларов. Это почти столько же, сколько и в 2014 году.

Леонид Маринич назвал встречу в Минске очень важной. Беларусь за четыре месяца этого года на экспорте сельхозпродукции в Россию потеряла

180 миллионов долларов. Причина – нестабильность курса российского рубля и снижение покупательной способности. Хотя Беларусь по-прежнему остается в числе лидеров среди торговых партнеров Москвы не только в СНГ, но и в Европе.

Россия рассчитывает, что Генеральная ассамблея ООН на 70-й сессии, которая пройдет в сентябре этого года, предоставит ЕАЭС.

Сегодня мы констатировали наличие значительного потенциала у Союзного государства в различных сферах, в том числе внешнеполитической

тех же объемах, в которых они всегда продавались. Способствовать этому будет проведение и погашение срока, позволяющее сократить импорт продукции из третьих стран в Москву с 35 до 20 процентов, «15 процентов – это достаточно серьезный объем. И это ваша составляющая в обеспечении продовольственной безопасности не только Москвы, но и в целом Российской Федерации», – подчеркнул он. Напомним, что первый баланс о поставках белорусского продовольствия в Москву был подписан в 1996 году и потом постоянно обновлялся с учетом ситуации.

Документ о номенклатуре и объемах поставок белорусских продуктов питания в российскую столицу был подписан в Минске в ходе крупнейшей специализированной выставки «Беларусь-2015», которая в нынешнем году проходила уже вдвадцать пять раз. Российское правительство, как и всегда, было самым многочисленным – 22 региона и 26 компаний.

Денис Косторной считает, что возвращение к подписанию ба-

лансов после длительного перерыва уже дает свои результаты, позволяя сократить импорт продукции из третьих стран в Москву с 35 до 20 процентов, «15 процентов – это достаточно серьезный объем. И это ваша составляющая в обеспечении продовольственной безопасности не только Москвы, но и в целом Российской Федерации», – подчеркнул он. Напомним, что первый баланс о поставках белорусского продовольствия в Москву был подписан в 1996 году и потом постоянно обновлялся с учетом

ситуации.

Документ о номенклатуре и объемах поставок белорусских продуктов питания в российскую столицу был подписан в Минске в ходе крупнейшей специализированной выставки «Беларусь-2015», которая в нынешнем году проходила уже вдвадцать пять раз. Российское правительство, как и всегда, было самым многочисленным – 22 региона и 26 компаний.

Николай ФЕДОРОВ

СОЮЗНЫЙ ТУРИЗМ

Продвижение Беларусь

Беларусь может использовать для привлечения иностранных туристов уже существующую инфраструктуру, заявил на «круглом столе» «Въездной и внутренний туризм: проблемы, тенденции и перспективы» российский эксперт Святослав Мурнов.

«Я обещал большую часть России, в каждом городе есть «Белорус-

ский трикотаж» или «Белорусские продукты». Но ни в одном из этих магазинов нет информации о том, а что же интересного в Беларусь происходит, нет буклетика о туристи-ческих местах», – отметил он.

По мнению эксперта, для развития туризма Беларусь необходимо создавать новую инфраструктуру, а достаточно

надладить сотрудничество с экспортёрами белорусских товаров и «на каждый продукт добавить наклейку, легенду, контакты туристи-ческого агента и т.д.».

Кроме того, отметил он, для продвижения территории можно использовать различные мифы или стереотипы о стране. «Ребята из Сибири сделали очень интересно: что мы медведи? Хорошо». Они сшили очень качественный костюм

медведя и запустили в Новокузнецк такси, где за рулём сидит медведь. Иностранные в аэропорту забирают такси-медведя. Шок! Фотографии в «Инстаграме». Люди специаль-но приезжают в Новокузнецк», – рассказал Мурнов.

По его мнению, одним из направлений продвижения Беларусь может стать тема возрождения белорусского языка, в частности, через проведение лингвистических фестивалей. Созданные алгоритмы. Особое внимание уделяется устранению возможных искажений данных для таких пересадочных пунктов, как Сингапур, Амстердам и Франкфурт.

MasterCard – технологич-

кая компания, работающая в глобальной платежной индустрии. Управляет сетью обработки платежей, которая соединяет потребителей, финансовые институты, торговые организа-ции, правительственные и де-ловые структуры более чем в 210 странах.

Виктор ГУСЕЙНОВ

Туристы стали больше тратить в Минске

Минск занял 114-ю позицию в рейтинге наиболее посещаемых туристических направлений мира Global Destination Cities Index (GDCI), который ежегодно представляет международная платежная система MasterCard.

«В 2015 году столицу Беларусь могут посетить 273 тыс. иностранных туристов», – отметили специалисты. С 2009 года объем туристического потока вырос на 5,4%. По оцен-

кам экспертов, в 2015 году пограничники потратят в Минске 165 млн долларов (причем за последние 7 лет объем трат вырос на 12%). Один иностранный турист в среднем потратит 602 доллара.

В рейтинге соседние с Минском страны занимают 113-е место) Караки (113-е место) и индийский Хайдарабад (115-я позиция). Рейтинг MasterCard Index of Global Destination Cities

ранжирует города в зависимости от общего числа прибывающих пограничников и объема потраченных ими средств в этих городах, а также дает прогнозы относительно роста числа гостей и объема пассажиропотока. Для расчета количества пограничников и объема их трат в каждом из 132 городов используется общедоступная информация, обработанная с помощью специаль-



Фото Юрия СТРОКОВА

19 июля планируется провести новый городской праздник – День Москвы-реки. В этот день экскурсии на кораблях и речных трамвайчиках могут стать бесплатными, сообщил глава столичного департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма Владимир Черников

ПРОЕКТЫ

В Союзном государстве запустят три новые программы

Москва и Минск готовятся приступить к реализации трех новых союзных программ, сообщил Госсекретарь Союзного государства (СГ) Беларусь и России Григорий Рапота на встрече с Премьер-министром Беларусь Андреем Кобяковым.

Союзники при реализации союзных программ, то сейчас как раз ведется активная экспертная проработка этого вопроса. Он пока не решен до конца, но есть промежуточный вариант: решением союзного Совета Министров мы вправе передавать такую интеллектуальную собственность с реальными возможностями для создания союзных программ. В частности, это касается программы «Картофель-топинамбур», в рамках которой создаются новые сорта и способы переработки этих культур.

Григорий Рапота также отметил, что в настороже время существуют проблемы с реализацией некоторых уже работающих союзных программ. В частности, это касается программы «Межрелигиозные связи», в рамках которой создаются новые сорта и способы переработки этих культур.

«Есть пробуксовка с российской стороны», – пояснил Григорий Рапота. Также пока не решен вопрос с получением в результате реализации союзных программ. «С этим видом собственности у нас давно есть понимание, и сейчас мы вводим его в практику: такая собственность передается тем, ради которого она создавалась», – подчеркнул он.

Международный день архивов отметили на этой неделе. Этот праздник был учрежден Международным советом архивов в ноябре 2007 года.

ПАМЯТЬ

Архивисты встретились в Гродно

Международный день архивов отметили на этой неделе. Этот праздник был учрежден Международным советом архивов в ноябре 2007 года.

Датой для праздника выбрали 9 июня, потому что именно в этот день в 1948 году решением ЮНЕСКО был основан МСА. Первый праздник, прошедший в 2008 году, стал и 60-й годовщиной Международного совета архивов.